

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Нестеренко Игоря Анатольевича  
на тему «Административные процедуры государственной регистрации  
актов, документов, прав, объектов», представленную на соискание ученой  
степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 -  
Административное право, административный процесс  
(Челябинск, 2014. - 27 с.)**

В условиях продолжающейся в России административной реформы проблема систематизации и унификации административных процедур государственной регистрации, применяемых органами государственной власти в целях реализации возложенных на них функций по контролю и надзору, является достаточно актуальной. Это обусловлено значительной практикой ведомственной нормативной регламентации административно-процедурной деятельности регистрационных органов при одновременной недостаточности научной проработанности этого вопроса.

Содержание автореферата позволяет судить о развитии соискателем исследований в части понятия сущности, содержания и структуры административной процедуры государственной регистрации актов, документов, прав, объектов. Подчеркивая теоретическую значимость работы, следует отметить, что сформулированные в ней положения позволяют по-новому оценить представления об административных процедурах вообще и административных процедурах государственной регистрации актов, документов, прав и объектов в частности.

Практическое значение работы обусловлено дальнейшим совершенствованием общественных отношений в публичной сфере, возникающих в процессе реализации гражданами и их объединениями, государственными органами и органами местного самоуправления принадлежащих им субъективных прав (установленных полномочий) и законных интересов, а также формированием объективной потребности в систематизации и унификации административных процедур государственной регистрации.

В работе изложены результаты, обладающие несомненной научной новизной. Так, в автореферате дана авторская трактовка категории «административная процедура государственной регистрации актов,

документов, прав, объектов» (С. 11), разработана концептуальная модель структуры административной процедуры государственной регистрации актов, документов, прав и объектов (С. 12). Заслуживает внимания и точка зрения соискателя о необходимости включения в структуру административной процедуры государственной регистрации такого элемента, как «ответственность регистрирующего органа и заявителей процедуры по делу о государственной регистрации» (С. 12, 21, 22, 24 - 25).

Достоверность выводов автора определяется тщательным изучением теоретической базы по исследуемой проблематике, использованием эмпирических данных, а также применением общепринятых методов проведения исследования.

Диссертация имеет четкую логическую структуру, отвечающую целям и задачам исследования. Ее результаты изложены в 13 научных статьях, четыре из которых опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК России для опубликования результатов диссертационного исследования. Работа получила необходимую апробацию в ходе выступлений на 9 научных конференциях, проводившихся в Москве, Кирове, Новосибирске и Махачкале.

Выводы и рекомендации, сформулированные в автореферате диссертации, в целом носят обоснованный характер и представляют определенный вклад в развитие науки административного права.

Вместе с тем в работе имеются отдельные недостатки. В частности, последовательно обосновывая необходимость проведения комплексной систематизации и унификации административных процедур государственной регистрации актов, документов, прав и объектов, автор предлагает реализовать их путем разработки четырех типовых регламентов государственной регистрации, соответственно, отдельных юридических фактов (С. 21), подзаконных нормативных правовых актов (С. 22), права собственности и иных вещных прав на имущество и сделок с ним (С. 23), потенциально опасных объектов (С. 25), вводимых в действие указами Президента Российской Федерации. Однако обоснование именно такой формы нормативного закрепления результатов систематизации в работе не приводится. Указанный недостаток, очевидно, носит частный характер, не умаляет достоинств работы, и может быть восполнен в ходе дальнейших научных исследований автора в рамках заявленной тематики.

В целом представленный автореферат позволяет оценить диссертационное исследование Нестеренко Игоря Анатольевича на тему «Административные процедуры государственной регистрации актов, документов, прав, объектов» как завершённую научно-квалификационную работу на актуальную тему, имеющую научно-теоретическое и практическое значение, соответствующую требованиям пунктов 9, 10 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Соответственно автор диссертации Нестеренко Игорь Анатольевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 - административное право; административный процесс.

Заведующий кафедрой  
конституционного и международного права  
юридического факультета  
Алтайского государственного университета,  
доктор юридических наук, профессор,  
заслуженный юрист Российской Федерации  
08.10.2014



В.В. Невинский

Невинский Валерий Валентинович  
ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет»  
656049, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, д. 61  
Телефон: 8 (3852) 36-77-51  
E-mail: nevinski@yandex.ru

Подпись ЗАВЕРЯЮ

Начальник Управления кадров

А. Н. Трушников

